
《入党志愿书》填写说明

1.封面“申请人姓名”的填写应与居民身份证一致。这一栏还应注意，不要盖章或按手印。
2.自然概况各栏目的填写（第1页）

一是“姓名”一栏，要与封面填写的姓名一致。

二是“民族”一栏。应填写全称，不要简写。如：“蒙古族”，不要写成“蒙族”或“蒙”；“朝鲜族”，不要写成“鲜族”或“鲜”。

三是“出生年月”一栏。应与身份证一致，填写到“月”。

四是“籍贯”一栏。填写本人的祖居地（指祖父的长期居住地），按现在的行政区划填写到县（市、区）。

五是“出生地”一栏，按现在的行政区划分填写到县（市、区）。

六是“学历” 一栏，填写接受相应教育的最高学历。各类成人高等院校毕业生，应以国家教育行政部门或经其认可的部门、单位出具的学历证明为依据；接受党校教育的，以各级党校出具的学历证明为依据。不得填写“相当××学历”。

七是“学位或职称”一栏，按实际情况写，如没有，写无。

八是“单位、职务或职业” 一栏，“单位”应填写目前所在的单位。“职务或职业”应填写目前所担任的职务，如科长、经理等；专业技术人员，可填写专业技术职务，如工程师、主治医师等；担任职务较多的，填写主要职务；无单位、职务的，可按现在所从事的职业填写。如工人、农民、社区居民、学生、个体工商户、驾驶员等。

九是“现居住地” 一栏，填写现固定居住的详细地点。

十是“居民身份证号码”一栏，应与居民身份证一致。

十一是“有何专长”一栏，也就是有什么特长，是在某一项、某一方面有超出一般常人的地方。

十二是“贴照片处”一栏。统一要求贴近期免冠、正面、彩色2寸照片。
3、“入党志愿”一栏的填写    

这一栏要根据自己的思想认识和思想演变过程，着重写清楚本人对党的认识、入党动机（即为什么要入党）和自己的决心（即本人准备怎样做一名共产党员）等。对党的认识主要包括对党的性质、宗旨、任务、指导思想、纲领、路线的认识和理解，为什么要加入中国共产党和准备怎样做一名合格的党员等。在填写时要联系自己的思想实际和成长过程，不要单纯地照抄党章或其它有关材料。本栏目填写既要防止三言两语、篇幅过短或用大字来填写，又要防止废话连篇，篇幅过长，事无具细地什么都写。一般在800—1500字左右比较合适。注意，开头不要加写任何称呼，结尾不要加写“此致”、“敬礼”，申请人姓名及时间。
4.“本人经历”一栏的填写（第4页）    

本人的经历包括个人的学习经历、参加劳动和工作的经历。一般从上小学开始填写。起止年月应填写到月，前后时间要相互衔接。“在何地、何部门”应写全称。“何职务”应写是具体职务，兼职较多的可填写主要的。“证明人”最好是与自己当时在一起工作、学习或生活的人，应是最熟悉本人情况的人。每一个期间都应填写证明人。

5.“何时何地加入中国共产主义青年团”一栏的填写（第5页）

应填写到何年何月、学习或工作的单位或乡镇、街道。

6.“何时何地参加过何种民主党派或工商联，任何职务”一栏的填写

应填写到何年何月、学习或工作的单位或乡镇、街道。如未参加过，则应写上无。 

7.“何时何地参加过何种反动组织或封建迷信组织，任何职务，有何活动，以及有何其他政治历史问题，结论如何”一栏的填写

    应填写到何年何月、学习或工作的单位或乡镇、街道。如未参加过，则应写上无。

8、“何时何地何原因受过何种奖励”一栏的填写

要写入学以来（或工作以来）所获得的奖励情况，要写明受奖励的时间、经何单位批准、获奖名称。如没有，则应写上无。

9、“何时何地何原因受过何种处分”一栏的填写

填写受到党纪、政纪、团纪处分或刑事处罚的情况。经组织复查被平反纠正的不需填写。如没有，则应写上无。

10.“家庭主要成员情况”一栏的填写（第6页）

若入党申请人为未婚者或离婚、丧偶者则“配偶”栏不填，若已婚者则如实填写；在“配偶”栏的“单位、职务或职业”中，如配偶为失业者也应如实填写。在“其他成员”栏中，主要填写祖父母、父母（抚养人）、子女，以及与本人长期在一起生活的人。注意：不能把“家庭成员”理解为户口薄内的人，即：不能把分居立户的父母等直系亲属填在“主要社会关系”栏内，也不能把户口薄内的公、婆等非直系亲属填在“家庭主要成员”栏内。

11.“主要社会关系情况”一栏的填写

主要填写外祖父母、舅、叔、姑、姨、岳父母、公婆以及与本人有密切往来和影响较深的亲友。

12.“需要向党组织说明的问题”一栏的填写（第7页）

主要填写需要向党组织说明而在其他栏目中不好填写的问题。如没有，则应写上无。

13.“本人签名或盖章”一栏的填写

这一栏是入党对象本人对所填写的各栏目内容予以认可的主要标志。因此，既要签名，也要按手印。“年月日”一项，是指发展对象填写该表的具体时间，应在组织部备案以后，党支部大会研究之前。

14.“入党介绍人意见”两栏的填写（第8页）

填写介绍人了解和掌握的申请人的入党动机、思想品质、现实表现等情况，对是否同意其入党表明意见，不能简单的只写“同意”。需要说明的是介绍人职务包括党内职务，落款处只需签名即可，不需按手印。

15.“支部大会通过接收申请人为预备党员的决议”一栏的填写（第9页）    

填写发展对象在考察期间思想、学习、工作等方面的表现，指出其存在的缺点和今后努力的方向。写明何年何月何日召开党员大会讨论吸收××同志入党的问题，应到会具有表决权的正式党员人数、实到人数、采取的表决方式、表决结果等（同意人数超过应到人数的一半以上方可通过）。

填写时间要填写支部通过之日。

16、“上级党组织指派专人进行谈话情况和对申请人入党的意见”，填写党委委员或组织员通过谈话了解到的申请人的入党动机是否端正，对党的基本知识是否了解，入党手续是否符合规定，谈话人对申请人是否具备党员条件和是否同意其入党的意见等内容。
17.“总支部审查（审批）意见”一栏的填写（第10页）

统一填写“经审查，同意接收×××同志为中共预备党员。”填写好后，落款处应填写总支部名称（并盖章），总支部书记签名（不需按手印），填写时间要填写总支部审查（审批）之日。如无党总支，可不填。

18.“基层党委审批意见”一栏的填写

填写党（工）委是否同意接收申请人为中共预备党员。同意接收申请人为预备党员的注明预备期从何年何月何日起（与支部大会决议通过时间相同）至何年何月何日止。

19.“支部大会通过预备党员能否转为正式党员的决议”一栏的填写（第11页）

填写预备党员在考察预备期内的思想、学习、工作等方面的表现。写明何年何月何日召开党员大会讨论××同志按期转为正式党员的问题，应到会具有表决权的正式党员人数、实到人数、采取的表决方式、表决结果等（同意人数超过应到人数的一半以上方可通过）。

填写时间要填写支部通过之日。

20.“总支部审查（审批）意见”一栏的填写（预备党员转正）

统一填写“经审查，同意×××同志转为中共正式党员。”
    如无党总支，可不填。

21.“基层党委审批意见”一栏的填写（预备党员转正）
  例：××年×月×日，经党（工）委会讨论，批准×××同志按期转为中共正式党员，党龄从×年×月×日（与支部大会决议通过时间相同）起算。



